



福建金門地方檢察署新聞稿

Fuchien Kinmen District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：112年10月27日

聯絡人：施家榮主任檢察官

電話：082-325090

金門地檢舉行選舉查察區座談會 法務部蔡政務次長及最高檢邢總長蒞臨指導

113年1月13日為第16任總統副總統及第11屆立法委員選舉，現今選情已逐漸升溫，本署因而昨(26)日舉行金門地區二合一選舉查察座談會，由本署檢察長周士榆親自主持，並有法務部政務次長蔡碧仲、最高檢察署檢察總長邢泰釗、臺灣高等檢察署主任檢察官陳宏達、福建高等檢察署金門檢察分署檢察長毛有增、法務部檢察司司長郭永發、法務部調查局副局長黃義村、法務部廉政署副署長馮成、內政部警政署刑事警察局副局長邱紹洲、內政部移民署南區事務大隊副大隊長熊德仁等長官、嘉賓蒞臨指導。

業務報告及長官指導

會議一開始先由本署主任檢察官施家榮（兼113年大選查察賄選及暴力執行小組執行秘書）就選舉查察進行業務報告，續由法務部調查局福建省調查處處長洪良元、金門縣警察局局長盧廷彰、金門縣政府政風處處長陳宗強、內政部移民署南區事務大隊金門縣專勤隊隊長劉燄輝相繼提出業務報告，而後由與會之上級長官及嘉賓進行指導。與會之各機關利用此會議充分交流意見，有助於正在進行之賄選查緝及反賄選宣導。

蔡政務次長宣布反賄選吉祥物

會中並由法務部政務次長蔡碧仲正式宣布本署反賄選吉祥物為「風獅爺」。「風獅爺」是金門地區鎮風止煞的辟邪物，設置之

歷史悠久，在國人的認知中「風獅爺」也常與金門意象相連結。自今日起，宣布「風獅爺」為福建金門地方檢察署之反賄選吉祥物，希望能「鎮壓賄選歪風」！並藉由「風獅爺」親切而不失威嚴之特色，增加各類反賄選文宣之吸引力，以使反賄選看板、旗幟及廣告等能發揮最大之宣傳效果，並進而淨化選風、維護民主法治。

檢察總長專題演講

本次利用檢察總長邢泰釗蒞臨本署指導之機會，邀請邢總長以「偵查要領彙編課程」為專題演講，出席聆聽者包括本署同仁、金門縣警局刑事警察大隊、金城分局、金湖分局、法務部調查局福建省調查處、內政部移民署南區事務大隊金門縣專勤隊等司法警察。邢總長傾囊相授，本署同仁及今日與會者均收穫良多！

淨化選風以維護民主法治

檢察長周士榆重申，本署率同轄內警調等選舉查察機關，針對各類選舉案件，無分大小，一致遵循法務部之政策指示，並在最高檢察署、福建高等檢察署金門檢察分署督導下，秉持「嚴查不法，溯本清源」之宗旨，依法務部所提示「三項強韌策略、六大策進作為」等要領，全面啟動賄選查察，並強力打擊選舉賭盤及境外資金介入選舉。如發現有不法行為介入選舉之跡象，除將立即採取最迅速、有效之預防作為與反制措施外，並藉此再次呼籲民眾勇於提出檢舉，期能透過公私協力，共同遏止選舉不法，唯有一起挺身固守民主選舉成果，才能達到選賢與能的目的。



加入檢舉賄選專用 LINE@ 或撥打

檢舉賄選專線：0800-024-099 撥通後再按 4

「檢舉賄選 拿獎金」

活動照片



圖片說明：全體與會人員大合照。



圖片說明：法務部政務次長蔡碧仲(中)致詞。



圖片說明：最高檢察署檢察總長邢泰釗(站立者)致詞。



圖片說明：本署檢察長周士榆(中)主持會議。



圖片說明：主任檢察官施家榮(站立者)進行查賄業務報告。



圖片說明：法務部政務次長蔡碧仲(中)宣布本署反賄選吉祥物。



圖片說明：本署反賄選吉祥物「風獅爺」。



圖片說明：最高檢察署檢察總長邢泰釗(站立者)專題演講。



圖片說明：法務部政務次長蔡碧仲(左四)、最高檢察署檢察總長邢泰釗(右五)、臺灣高等檢察署主任檢察官陳宏達(右四)、福建高等檢察署金門檢察分署檢察長毛有增(左三)、法務部檢察司司長郭永發(右三)、本署檢察長周士榆(左二)等，在金門尚義機場與本署反賄選立牌合照。